

欲借力资本整合产业链 快递业上市潮起

■ 陈婕

申通、圆通、中通、韵达、顺丰、天天……现在快递和很多人生活很贴近,几乎成了“大宝天天见”。不过,无论是触目惊心的价格战,还是资本市场的争夺,快递背后的江湖从未平静过。最新消息,继申通、圆通、顺丰后,韵达也要借壳上市了。

作价180亿元 韵达启动借壳上市进程

新海股份近日发布韵达货运借壳新海股份上市的方案;新海股份拟以全部资产及负债与韵达货运100%股权的等值部分进行置换,置出资产初步作价6.61亿元,韵达货运100%股权初步作价180亿元。差额部分,新海股份以19.79元/股的价格,通过发行股份的方式自韵达货运全体股东处购买。公告显示,交易完成后,上海罗顿将成为新海股份控股股东,聂腾云、陈立英夫妇将成为公司实际控制人。此次交易构成重大资产重组,构成借壳上市。公司股票暂不复牌。

据了解,韵达货运成立于1999年7月,以公路运输网络为基础,通过加盟商网络为用户提供快递、仓储等服务。数据显示,目前韵达货运业务已覆盖31个省(市、自治区),并相继开拓包括英国、荷兰、加拿大等国家和地区在内的国际快件物流网络。截至今年3月底,韵达货运总资产45.87亿元,归属于母公司所有者权益28.07亿元,拥有员工7805人。2015年度,韵达货运实现营业收入50.53亿元,净利润5.33亿元,毛利率31%。韵达货运增值率为541.26%。

对新海股份来说,交易完成后,公司将置出盈利规模较小、缺少突破性持续成长能力的业务,置入盈利能力较强、成长性高的快递业务。对韵达货运来说,他们将拥有资本市场运作平台,借助资本力量,通过融资、并购等方式实现产业链的整合。

“180亿元作价有点贵了,从规模及品牌影响力看,韵达排在圆通和申通后。”在快递专家赵小敏眼中,值得玩味的还有韵达的业绩承诺利润,和较早前提交借壳上市的申通和圆通处在同一水平线:韵达货运2016~

2018年度扣非后净利润分别不低于11.3亿元、13.6亿元和15.6亿元;圆通的承诺是2016年、2017年、2018年净利润分别不低于11亿元、13.3亿元和15.5亿元;申通承诺2016年、2017年、2018年利润不低于11亿元、14亿元和16亿元。

圆通或拔得头筹 上市潮明年上半年将告一段落

除了圆通借壳大杨创世只差临门一脚,等待证监会敲锤定音外,近日,申通和顺丰借壳上市进程也有新进展。

鼎泰新材于6月30日召开2016年第一次临时股东大会,会上17个议案都以超过99%的高票通过。至此,顺丰借壳进程进入下个程序。同一天,艾迪西收到《中国证监会行政许可项目审查一次反馈意见通知书》,通知书涉及37项审查反馈意见,申通方面需要更加详细地披露几个核心要点,如陈小英的身份问题、关联交易公平性问题、奚春阳兼职问题、高管及相关人员的控制企业等情况。所有问题提交完毕后,才能看到艾迪西的新进展。

“2017年上半年,中国内地想上市的快递企业一定要上市,同时上市潮将告一段落。”赵小敏表示,快递业已进入全方位拥抱资本阶段。资本市场运作被视为维持地位或弯道超车的必备条件。去年申通快借壳艾迪西,今年1月圆通速递宣布借壳大杨创世,5月顺丰控股借壳鼎泰新材,到韵达货运7月1日发布的拟借壳新海股份的公告,已有四家巨头将战场搬到A股。此外,中通、百世、德邦、全峰、天天等都在谋划上市。近10多年来,快递业务量的年复合增长率超过30%,这个速度保持下去,快递业难以支撑,价格战、资源重复建设等也让行业面临压力。想要让自己立于不败之地,最好的办法之一就是抢滩登陆。

另外,证监会的上市重组修订办法意见征集起止时间为6月17日至7月17日,此外借壳上市不得募集配套资金,对借壳上市企业来说又添了难度。赵小敏分析,根据正常流程,圆通上市流程要快一点,预计最晚9月份有最终批复,最快在7月底8月上旬。

促进民间投资政策落地再出“重拳”

■ 安徽 于佳欣

中国政府网近日发布《国务院办公厅关于进一步做好民间投资有关工作的通知》,从督查整改落实、深化简政放权、营造公平竞争市场环境、缓解融资难融资贵、降低企业成本负担等方面作出具体部署。

“从国务院派出专项督查组,到国务院常务会议听取督查汇报作出部署,再到有针对性的政策发布,国家对民间投资增速下滑的重视力度不可谓不高,政策出台不可谓不快。下一步关键是各地各个部门如何强有力地落实。”中国国际经济交流中心信息部副部长王军说。

通知要求,认真抓好督查和评估调研发现问题的整改落实。各省(区、市)人民政府、各有关部门要“对号入座”,逐项检查,及时整改,举一反三,研究完善相关配套政策和实施细则,确保取得实效。国家发展改革委将会同有关部门成立督导组,从7月中旬开始,对民间投资体量大、同比增速下降较快和近期民间投资增速滞后的省(区、市),组织开展重点督导。

今年以来,我国民间投资增速持续回落,引发社会各界关注。国家统计局最新数据显示,1至5月累计民间投资名义同比增速仅为3.9%,比去年同期大幅下降7.5个百分点。

针对民间投资增速出现较快下滑,国务院在5月下旬派出9个专项督查组对18个省区市进行为期10天的民间投资专项督查。6月22日召开的国务院常务会议听取民间投资政策落实专项督查工作汇报,要求以不断深化改革调动民间投资积极性。

专项督查和第三方评估调研发现,在部分地区、部分领域,存在着政策措施不落地、政府职能转变不到位、民营企业融资难融资贵、难以享受同等“国民待遇”、企业成本高负担重等突出问题。

“一些政策执行中实惠没落在民企身上。”发展改革委新闻发言人李朴民说,国家已出台一系列支持民间投资的政策,但有些要求没有完全落实;有些法律法规缺乏配套细则,没有相应的协调配套措施,实际执行中没有把实惠落到民营企业身上。

针对督查中发现的主要问题,通知逐一作出具体部署。

针对民营企业反映的部分地区仍然存在重审批、轻监管、少服务等问题,通知要求,该取消的行政审批事项要坚决取消,该给市场的权力要尽快放给市场,全面推行“双随机、一公开”监管模式。今年下半年,国务院审改办要会同有关部门,对“放管服”改革落实情况进行专项检查。

民营企业普遍反映,在市场准入条件、资源要素配置、政府管理服务等方面,难以享受与国有企业同等的“国民待遇”。通知要求,各省(区、市)人民政府开展全面自查,坚决取消对民间资本单独设置的附加条件和歧视性条款。有关自查情况于8月15日前一并报送国务院办公厅,抄送国家发展改革委。

融资难融资贵是民营企业反映强烈的突出问题之一。通知要求,银监会要抓紧会同有关部门开展专项检查;各省(区、市)人民政府要主动作为,拓宽民营企业融资渠道;全国工商联、新华社等要加强对民营企业融资状况调研评估,及时反映企业诉求。

民营企业反映,未能充分享受国家出台的降低企业成本负担的优惠政策。通知要求,各省(区、市)人民政府、各有关部门要抓好政策落实;财政部要会同有关部门,抓紧开展涉企收费清理情况专项检查;审计署要将涉企收费审计作为政策落实跟踪审计的重点内容进行跟踪。

通知同时指出,各省(区、市)人民政府、各有关部门要针对政府违约和政策不落实等问题,建立问责机制。要按照建立“亲”“清”政商关系要求,完善政企沟通机制。凡对企业实事求是反映问题进行打击报复的,要依法依规处理,从严追究直接责任人和有关领导人员责任。

全国人大财经委副主任、民建中央副主席辜胜阻说,面对较大的经济下行压力,稳定民间投资增速,关键是要稳定投资预期,提振投资者信心,从制度入手着力解决民企想投资、敢投资、能投资的问题。

业内人士指出,在部分产业产能过剩的大背景下,民间投资增速下滑也折射出一些中小企业缺乏转型升级准备,加上信息不对称,一时很难找到新的投资领域。从这个意义上说,民营企业自身也要做好转型升级,提升竞争力,才有可能在经济步入新常态的进程中逆势而上。

上海发展新定位:迈向“全球城市”

■ 叶锋

最新公布的《长江三角洲城市群发展规划》首次提出“提升上海全球城市功能”,引发关注。记者采访了解到,“全球城市”已成为上海新一轮城市总体规划明确的发展愿景。这个全新定位,意味着上海将在未来全球竞争中进一步“卡位”,并在引领区域发展、服务国家战略中发挥更大作用。

全球城市新定位

根据《上海市城市总体规划(2015~2040)纲要》概要,“在2020年基本建成‘四个中心’的基础上,到2040年将上海建设成为综合性的全球城市,国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心和国际文化大都市。”

何为全球城市?较早研究的上海经济学家周振华指出,在经济全球化与信息化的交互作用下,城市之间的经济网络主宰全球经济命脉,其中涌现的在空间权力上超越国家范围的主要节点城市,就是全球城市。专家认为,全球城市在经济实力、资源集聚能力、全球影响力等方面具备突出优势。

根据全球化与世界级城市研究小组与网络权威排名,伦敦和纽约是目前公认的全球城市,上海和香港、新加坡等处在第二梯队,离这“两强”尚有明显差距。

规模“负增长”要求,总量控制在3200平方公里以内”,等等。

引领、服务新使命

在向全球城市迈进过程中,上海将同时在引领区域发展、服务国家战略发展中承担更加重要的使命。《长江三角洲城市群发展规划》明确了长三角建设“世界级城市群”的目标,并要求“加快提升上海核心竞争力和综合服务功能”“发挥浦东新区引领作用,推动非核心功能疏解,推进与苏州、无锡、南通、宁波、嘉兴、舟山等周边城市协同发展,引领长三角城市群一体化发展,提升服务长江经济带和‘一带一路’等国家战略的能力”。

上海市发展研究中心主任肖林说,在全球未来的二三十年肯定处在一个深度转型变革和调整中,世界经济增长的格局、全球产业分工格局以及全球治理格局,都将面临重塑,上海及长三角的发展需要跳出行政边界的约束,以开放思维在更大空间配置和重组资源。

根据纲要,上海未来将进一步加强区域交通廊道建设和基础设施统筹,重点完善现有沪宁、沪杭、沪湖等交通廊道;加强上海港与宁波-舟山港、苏州港、南通港、嘉兴港等周边港口分工合作;辟建服务苏浙皖、长江南翼及京福、京广走廊的华东二通道(沪苏



湖路)。在产业格局方面,上海将加强重点新城服务长三角区域功能,推动高端商务服务业向位于长三角区域节点位置的重点商务区集聚发展。

“我们要考虑在全球分工合作中处在什么位置,要考虑未来哪些产业会被淘汰、哪些产业会兴起,按照上海及长三角各地的资源禀赋和产业基础,实现产业格局优化。”复星集团CEO梁信军说。

上海市规划和国土资源管理局局长庄少勤表示,无论从城市自身转型发展的态势,还是从当前中央对城市规划建设工作的要求来看,上海都必须比以往更加注重城市品质,并且对中国城市发展作出更大贡献。

中国通讯业布局5G发展 “万物互联”指日可待?

近日,“2016世界移动大会”、“GSMA全球终端峰会不会上海峰会”、“GTI(TD-LTE全球发展倡议)峰会”等世界通讯业重头会议在上海相继落下帷幕。会议期间,中国移动、中国联通、中国电信联手国内外众多通讯运营商和通讯终端龙头企业携最新产品和创意亮相。

记者获悉,5G发展和“万物互联”的展望是会议的两大焦点。从2G到3G、再到如今4G TD-LTE的飞速演进,今后我国5G如何发展?其相关业务如何融合创新?随着物联网的逐步普及,“万物互联”时代是不是已经不再遥远?

工信部总工程师张峰在GTI峰会上透露,随着4G产业的不断壮大发展,我国也在积极推动5G技术、标准、产品的研发。在标准的设置和5G的布局上,中国处于全球领先地位。

电信行业专家项立刚认为,我国主导的4G TD-LTE技术演进和商用,将大大推动5G创新发展解决方案,为车联网、物联网等领域提供新机遇,促进跨行业融合创新迎接“万物互联”新时代。项立刚介绍说,对于5G网络,专家普遍预测其网络传输速率比4G快10至100倍,峰值速率可达到10Gbps,网络延时从4G的50毫秒缩短到1毫秒,将满足1000亿量级的网络连接,而整个网络每比特能耗降低1000倍。

此外,5G能让终端用户的一切智能硬件始终处于联网状态,同时分享经济、智能制造、智慧城市、物联网等信息。

今年3月,工信部副部长陈肇雄在公开场合表示,预计2018年将完成5G国际标准的制定,2020年有望正式商用。毫无疑问,5G的发展在业内已经受到万众期待。

中国移动总裁李跃则明确表示,在5G发展方面,中国移动在工信部的统一领导下和电信研究院、业界企业正在共同推动5G标准的完善,并计划在今年开展进一步大规模的技术实验。

有专家认为,5G标准将决定产业走向和市场格局,各个国家和企业都会加快对5G标准的研究制定,以抢占产业和技术制高点。

记者从与会方了解到,在“2016世界移动大会”期间,上海新国际博览中心设置了会场,众多国内外企业展示了基于4G网络的终端。这表明,4G网络生态和技术日益走

向成熟,智能化生活的基础开始逐步走向“万物互联”,据业内专家预测,物联网将在5G时代得到极大普及,“万物互联”或将真正实现。

李跃介绍说,5G将具备三大能力:一是可提供峰值速率20Gbps的增强型移动宽带能力;二是可实现每平方公里超过100万连接数的大连接物联网能力;三是可达到1ms空口时延的高可靠低时延通信能力。“这就是5G时代我们要解决的实际问题,这在今后的比如家居、交通各个方面都能得到很好的应用,实现万物互联的目标。”

中国移动副总裁李慧镝表示,以可穿戴设备、智能汽车、智能家居、智能无人设备等为代表的智能硬件创新热潮蓬勃兴起,让人们的生活方式更加智能。他还预测,2020年全球“万物互联”的连接规模将达到500亿,其中中国将有超过100亿个连接,市场规模达到万亿元的量级,也就是实现真正的“万物互联”。

(高健钧)

我们计划今年以技术实验为主,明年将推动5G的外场实验。希望明年、后年在较大规模的外场实验的基础上来推动5G产业的成熟。按照摩尔定律发展的IT技术将日新月异,五年时间通信技术将从4G上升到5G。”李跃说。

GSMA在2016世界移动大会期间发布一项最新研究报告显示,亚太地区移动用户数量在去年底已达25亿,到2020年该数字将增加到31亿。这表明,包括5G在内的亚洲继续引领移动成长与创新。还有数据预测,2020年中国移动互联网连接数有望突破100亿。

有专家认为,5G标准将决定产业走向和市场格局,各个国家和企业都会加快对5G标准的研究制定,以抢占产业和技术制高点。

记者从与会方了解到,在“2016世界移动大会”期间,上海新国际博览中心设置了会场,众多国内外企业展示了基于4G网络的终端。这表明,4G网络生态和技术日益走

专利及技术拍卖招商公告

(ZL201520168844.7)

本实用新型设计精巧合理、运行稳定可靠,适用于精密磨削、铣削加工;是改造、升级轴承制造等机床精度的高性能关键功能部件;具有高精度、高技术含量和高附加值的优势及广阔的市场空间。

4. 一种多功能勾头锹 (ZL201420210294.6)

本实用新型提供一种集刨水沟、挖地垄、分席等多种功能于一体的勾头锹;解决技术问题所采用的技术问题,本实用新型简单实用,省时、省力、容易制造,适合现代农具的发展。

5. 具有仿真动作的女性自慰器 (ZL201220054318.4)

本实用新型整体上是个带把手的人造阴茎。人造阴茎内部的螺杆,用来推动滑块往复运动。同时通过吸水孔将(药)水吸入,再将(药)

水喷射到阴道内部。本产品在浴室中还可以使用药粉,疗效显著。

6. 一种新型筒灯灯饰 (ZL201520888122.9)

本实用新型通过将固定环套装或卡装于筒灯的光线出口处,使多个饰体环绕筒灯分布,在筒灯嵌装于天花板内时,饰体则吊设于天花板的外表面,其结构简单、成本低廉、拆装方便、装饰效果显著。

7. 可折叠三维打印机 (ZL201420532948.7)

本实用新型便于携带,有效降低周转的时间和成本,结构简单、紧凑、占地面积小,安装、使用和调整的操作快捷,将三维打印执行机构分离,精度和效率提高,且结构牢固、经久耐用。

8. 从猪胆膏或下脚料中直接提取合成鹅去氧胆酸和熊去氧胆酸的制备方法

9. 一种壳膜分离方法、系统及装置 (ZL20151011603.3)

发明能提高壳膜分离效率,降低壳膜分离成本。成本低,壳膜分离干净、彻底。生产技术成熟,生产设备投资少,资本回收见效快。

10. 多功能活口扳手 (ZL201520586156.2)

本实用新型涉及修车工具,电工工具,尤其是针对被拆卸或连接的零部件,左右有相邻障碍物时起到很好的作用,尾部安有滑轮,

对一些小型的物体多功能活口扳手可以起到牵引和起吊的作用。

11. 彩色木塑装饰板材

(201010503037.5)

原料是猪胆膏或下脚料不是鸡胆膏,直接受氧化分步常规还原,分别得到鹅去氧胆酸和熊去氧胆酸,欧洲药典6版标准,工艺简单环境友好,年产300吨。

9. 一种壳膜分离方法、系统及装置 (ZL20151011603.3)

发明能提高壳膜分离效率,降低壳膜分离成本。成本低,壳膜分离干净、彻底。生产技术成熟,生产设备投资少,资本回收见效快。

10. 多功能活口扳手 (ZL201520586156.2)

本实用新型涉及修车工具,电工工具,尤其是针对被拆卸或连接的零部件,左右有相邻障碍物时起到很好的作用,尾部安有滑轮,

对一些小型的物体多功能活口扳手可以起到牵引和起吊的作用。

11. 彩色木塑装饰板材